



我省去年服务业增加值 22943.3 亿元

外贸规模再创年度历史新高



星报讯(记者 章沁园) 4月6日上午,由省委宣传部主办的“全面学习把握落实党的二十大精神 奋力谱写现代化美好安徽建设新篇章”系列主题发布会第十场在安徽省行政中心召开,会议内容主要介绍“深化三产锻长补短 构建优质高效服务业新体系”有关情况。

会上提到,2022年,我省服务业增加值22943.3亿元,增长2.2%;社会消费品零售总额21518.4亿元,增长0.2%,增幅高于全国0.4个百分点;货物贸易进出口总值7530.6亿元,增长8.9%,外贸规模再创年度历史新高。

会上指出,下一步,我省将以扩大服务供给、创新业态模式、深化开放合作为导向,全力推进服务强省建设,着力打造“皖美服务”品牌,加快构建优质高效服务业新体系。

扩大服务供给,持续实施十大暖民心行动

聚焦提升服务品质,积极打造文化旅游精品。优化文旅服务品质,高品质建设皖南国际文化旅游示范区,推进生态型、国际化休闲度假旅游目的地建设;开展国家文旅产业融合发展示范区、第三批国家文化产业示范园区、示范基地、国家全域旅游示范区等创建工作,同步推进省级示范试点建设;培育乡村旅游精品主题村、旅游风景道、精品民宿等,争创全国乡村重点村(镇);推进A级旅游景区对标创建,评定一批A级旅游景区。

扩大民生服务供给,持续实施十大暖民心行动,优化提升餐饮、健身、养老、幼托、家政等领域民生服务水平;推进国家区域医疗中心建设,提升儿童、创伤等中心服务能力,加快肿瘤、神经系统疾病、心血管、中医等国家区域医疗中心建设;组织长三角精品体育旅游项目评选活动,力争获评精品项目5个以上;深入实施《健康养老基地建设指南》省级地方标准,遴选一批面向长三角的康养基地。

创新业态模式,新增省级大数据企业500家以上

聚焦提升融合实效,大力推动创新发展。推进科技服务提档升级,加快安徽科技大市场服务体系建设和技术经纪人(技术经理人)职业资格认定试点工作;探索“创投+孵化”模式,鼓励有

条件的企业设立科创投资资金;常态化举办科技成果转化月度交易会,打造永不落幕的“科交会”系列活动。推进信息服务数字赋能,实施软件“铸魂”工程,建设省级工业软件创新中心2家以上,培育工业软件创新产品20个、工业软件示范应用企业30个;开展软件名城、软件名园“双名同创”,建成软件产业园25个以上;培育“首版次”软件100个左右;深入实施“中国声谷”创新发展三年行动,力争营收达到3000亿元;培育发展数据要素市场,新增省级大数据企业500家以上。

推进金融服务提质增效,深化数字赋能普惠金融专项行动,省综合金融服务平台服务线上融资3000亿元以上;实施企业上市“迎客松行动”计划,深入推进万家企业资本市场业务培训,全年力争新增30家上市企业;扎实开展金融服务“五进”活动,推进金融助企纾困政策落地,新增小微企业贷款2000亿元以上。

深化开放合作,2023年培育新增限额以上企业1000家左右

聚焦提升辐射能级,加快畅通内外循环。全面塑造商贸新优势,加快推动阜阳华源医药、马鞍山欧冶链金等专业市场数字化转型;开展内外贸产品“同线同标同质”推进行动,培育一批贸易双循环试点企业;支持合肥、芜湖等市创建现代流通战略支点城市;加大骨干商贸流通企业引育,2023年培育新增限额以上企业1000家左右。

大力培育外贸新动能,开展万企百团出海行动,加强“一带一路”、RCEP等新兴市场开拓;实施外贸主体培育壮大工程,新增进出口实绩企业1000家以上;深化外资招引攻坚工程,力争年内招引外资重点项目超过150个;壮大外贸新业态新模式,建设使用海外仓350个以上,跨境电商交易额增长30%以上。

持续拓展消费新赛道,扩容升级“微动消费”行动,支持住房改善、新能源汽车等消费;推深做实“安徽人游安徽”“皖美好味道·百县名小吃”、安徽文化惠民消费季等活动,培育夜间文旅消费集聚区,促进文旅、餐饮等聚集性接触性消费市场恢复;2023年培育省级一刻钟便民生活圈70个左右,改造提升示范商业街区10条以上。

加快构建物流新体系,支持合肥、安庆争创新的国家物流枢纽,布局建设省级示范物流园区5个左右,新建多式联运示范工程10个左右;争创国家骨干冷链物流基地,培育省级冷链物流基地5家左右、集配中心20家左右;加大物流企业引培力度,发展一批大型物流企业集团、A级物流企业。

省口岸协会赴涡阳县 开展助学捐助活动

近日,安徽省口岸协会“爱心传送 点亮梦想”助学捐助仪式在涡阳县宋庄初级中学举行。协会党建指导员王晓阳代表协会向该校捐赠了世界名著、科学家传记、科普益智、散文诗词、爱国主义教育、课外辅导等各类图书共计1400多册,以及文具、书包、笔记本等各类学习用品。

涡阳县宋庄初级中学始建于1982年,坐落于涡阳县星园街道锦源社区宋庄村。该校大部分教室至今还是老旧砖瓦房,学生阅览室图书也较为缺乏,办学条件比较艰苦。该校在校学生300多人,大部分都是留守儿童,需要社会的关心和关爱。为帮助该校丰富校图书馆的图书,同时为学生们送上爱心,协会联合会员单位组织开展了此次助学捐助活动。

此次活动在协会中得到热烈响应。省政府原副秘书长、协会高级顾问张武扬个人捐赠了图书750册,各类笔记本180本以及体育用品。会员单位安徽华文国际经贸股份有限公司、安徽民航机场集团有限公司下属航空物流公司和蓝服公司、安徽杰涛船舶工程有限公司、安发生物医疗科技有限公司、安徽谦通信息科技有限公司等积极参与,捐赠了图书以及学习用品等。 本报记者

《杨振宁“书”话》 周日举办首发式暨签售会

星报讯(记者 张亚琴) 作家刘政屏潜心创作的《杨振宁“书”话》近日由安徽科学技术出版社出版,并将于本周日(9日)下午3点在合肥新华书店三孝口店举行首发式暨签售会。

《杨振宁“书”话》是第一本系统介绍关于杨振宁主题图书的专著,它从图书版本、简介入手,尽可能多地介绍杨振宁先生的生平和成就,因此它的内容不仅仅是一本本图书的简介,它有故事、有感悟,还有一个个让人感动的细节。

《杨振宁“书”话》由开本的不同两部分组成,第一部分彩印作者收藏的100本杨振宁主题图书,错过2022年10月1日在安徽省图书馆举办的“恭祝杨振宁先生百岁生日·百种杨振宁主题图书版本展”的读者,可以因此弥补遗憾。第二部分为正文,介绍了杨先生迄今为止在中国大陆出版的大部分专著及选本,以及有关杨先生的访谈、传记、介绍和故事,一共26篇文章。附录4篇文章《杨振宁先生的生日和出生地——两个原本不是问题的问题》《杨振宁谈他与李政道的关系》等,言之有物,值得一读。

体彩资讯

马鞍山体彩开展 户外地推宣传活动

星报讯(俞靓 记者 江锐) 桃花村里赏桃花,青山脚下春意浓。近日,马鞍山体彩分中心利用本地秀山生态果园风筝节、当涂县桃花节活动,以此为契机组织品牌营销地推活动,向万千游客宣传体彩品牌,为活动注入公益底色。

活动期间,分中心工作人员选定最佳位置,提前布置现场。支起公益体彩帐篷,摆放最新宣传单页,销售桌上整齐码放着品种齐全的即开票。旅游区人头攒动,游客们沐春风、赏桃花、放风筝、品美味,很多之前从未接触过体彩即开票的游客都被现场的气氛感染,体验了顶呱刮的刮奖和中奖乐趣。尤其是顶呱刮新票“超级加倍II”系列设计精美,体验购彩之余还能参与抽奖活动,受到广大购彩者热烈追捧,提升了“买体彩就是‘有趣、有益还有聊’”的品牌认知。

现场工作人员还借机向路过市民发放体彩公益手册,宣传体彩公益理念、责任理念、公信理念,让更多人接触体彩、了解体彩,更是对中国体育彩票有了全新的认识。

合肥中欧班列实现“首季开门红”

班列发运同比增长49.78%

星报讯(记者 秦缘) 今年以来,中欧班列(合肥)迎来旺盛的发运需求,体现了强大的发展活力与发展韧性。合肥国际陆港加强中欧班列货源组织,强化与海关、铁路部门、货代企业等的沟通协调,保障运行通畅,中欧班列(合肥)今年一季度共发运340列,同比增长49.78%。持续拓展覆盖范围,一季度新增21个新站点。自开行以来累计发运班列突破3100列,覆盖18个国家,112个国际站点城市。

国际贸易“带货王” 一季度发运货物26.85万吨

2023年以来,中欧班列(合肥)持续发力,发挥中欧贸易“带货王”作用,一季度发运货物26.85万吨,出口货物中安徽本土货物占比达91.01%。中欧班列凭借时效性和安全性,成为企业出口的优先选择之一。中欧

班列(合肥)以更高效率、更优服务,“护送”我省制造的家用电器、电子元器件等高附加值产品及时送抵目的地。此外,进口钾肥班列的开行成为回程班列的一大亮点,一季度从俄罗斯、白俄罗斯等地进口优质钾肥超4.52万吨,为化肥进口打通了一条安全、高效的国际铁路物流大通道,促进了农业生产供应链的稳定。

海铁联运“大桥梁” 发运8298箱

海铁联运有效发挥了“铁路+港口”大运力、大纵深、高效能的优势,已成为合肥甚至安徽企业货物通往世界各地的重要通道,助力合肥以多通道、多式联运模式衔接“一带一路”与长江经济带,为“海上丝绸之路”的畅通提供陆上“绿色运输保障”。2023年一季度合肥铁海联运共发运8298箱,同比增长34.80%。